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32η Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου

Σάββατο, 5 Απριλίου 2025 | Ξενοδοχείο Ajax, Λεμεσός

Η Γενική Συνέλευση έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών            
και Έργων, κ. Αλέξη Βαφεάδη.
Στη Γενική Συνέλευση, θα γίνει και ο απολογισμός δράσης των Επαρχιακών Συμβουλίων του
Συλλόγου.

Πρόσκληση Συνέλευσης.
Πρόγραμμα Συνέλευσης.

Για σκοπούς οργάνωσης και καλύτερου συντονισμού, παρακαλούμε όπως δηλώσετε τη
διαθεσιμότητα σας μέχρι την Τετάρτη, 2 Απριλίου στον ακόλουθο σύνδεσμο            
:https://shorturl.at/vFOMy 

Ευχαριστούμε τους χορηγούς της Συνέλευσης!
Δομοχημική
Hadjiyiannis building materials
Psaras Construction
Τσιμεντοποιία Βασιλικού
Muskita
ΚΟΔΑ
Domoline  

https://spolmik.org/wp-content/uploads/2025/02/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97.pdf
https://spolmik.org/wp-content/uploads/2025/02/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91.pdf
https://shorturl.at/vFOMy
https://shorturl.at/vFOMy


Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ΑνΑΔ με θέμα: 
«Μεταλλικές Κατασκευές στην Οικοδομική Βιομηχανία»

12 Απριλίου 2025 | Grecian Bay Hotel, Αγία Ναπά

Το Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο ΣΠΟΛΜΗΚ ΛΤΔ διοργανώνει το Επιχορηγημένο από την ΑνΑΔ
Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με θέμα: «Μεταλλικές Κατασκευές στην Οικοδομική Βιομηχανία»

Η βιομηχανία κατασκευών απορροφά δισεκατομμύρια τόνους υλικών ετησίως, τα κτίρια
καταναλώνουν το 40% της παγκόσμιας ενέργειας και σχεδόν τα μισά απο τα αποθέματα υλικών που
παράγει ο άνθρωπος. Επιπλέον, η ανέγερση και η κατεδάφιση των κατασκευών δημιουργεί
εκατομμύρια τόνους αποβλήτων. Είναι συνεπώς απαραίτητη η επανεξέταση και η βελτίωση του
κύκλου ζωής των κτιρίων καθώς και όλων των δραστηριοτήτων που σχετίζονται με το δομημένο
περιβάλλον. Ο χάλυβας ως δομικό υλικό, διαθέτει εγγενή χαρακτηριστηκά απο τα οποία προκύπτουν
πολλαπλά οφέλει και εξαιτίας αυτών οι σύγχρονες μεταλλικές κατασκευές όπως αυτές ορίζονται απο
τον Ευρωκώδικα 2 αποτελούν σήμερα την αιχμή του δόρατος για τη μετάβαση της βιομηχανίας
κατασκευών σε αειφόρες βιώσιμες πρακτικές. Οι σύγχρονες μεταλλικές κατασκευές με βάση των
ευρωκώδικα 2 όχι μόνο παρέχουν πολλαπλά πλεονεκτήματα σε σχέση με τις συμβατικές μεθόδούς
αλλά αναπτύσσουν και εφαρμόζουν πρακτικές βιωσιμότητας και αειφορίας. Η αειφορία αποτελεί
πλέον έναν απο τους σημαντικότερους παράγοντες εξέλιξης του κλάδου των μεταλλικών
κατασκευών.

Εκπαιδευτές: Χάρης Γαντές & Ανδρέας Θεοδότου

Περισσότερες Πληροφορίες & Δήλωση Ενδιαφέροντος.

https://spolmik.org/all-events/?event=18616
https://spolmik.org/all-events/?event=18616


Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ΑνΑΔ με θέμα: 
«Επισκευή και Προστασία Κατασκευών Οπλισμένου Σκυροδέματος»

17 & 18 Μαΐου 2025 | Grecian Bay Hotel, Αγία Νάπα

Το Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο ΣΠΟΛΜΗΚ ΛΤΔ διοργανώνει το Επιχορηγημένο από την ΑνΑΔ
Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με θέμα: «Επισκευή και Προστασία Κατασκευών Οπλισμένου Σκυροδέματος»

Περίληψη Σεμιναρίου: Η φθορά και η υποβάθμιση των κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα
αποτελούν σοβαρές προκλήσεις για τη σύγχρονη οικοδομική βιομηχανία. Πολλές υφιστάμενες
κατασκευές παρουσιάζουν προβλήματα που μειώνουν τη φέρουσα ικανότητά τους, όπως διάβρωση
οπλισμού, ενανθράκωση και ρηγμάτωση, ενώ αρκετές από αυτές έχουν σχεδιαστεί σύμφωνα με
παρωχημένες κανονιστικές διατάξεις και χρίζουν ενίσχυσης. Παράλληλα, στις νέες κατασκευές
παρατηρείται ανάγκη προστασίας του σκυροδέματος από περιβαλλοντικές επιδράσεις και
κακοτεχνίες. Το Ευρωπαϊκό Πρότυπο EN 1504 αποτελεί το εναρμονισμένο κανονιστικό πλαίσιο για
την επισκευή και προστασία κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα. Θέτει τις απαιτήσεις ποιοτικού
ελέγχου και σήμανσης των υλικών και συστημάτων και καθορίζει τις μεθόδους εκτέλεσης εργασιών.
Στο σεμινάριο θα αναλυθούν οι αρχές επισκευής και προστασίας κατασκευών οπλισμένου
σκυροδέματος όπως αυτές διατυπώνονται στο ΕΝ 1504. Θα εξεταστούν συστήματα και λύσεις για
δομικές και μη δομικές επισκευές, προστασία επιφανειών από τη διείσδυση υγρασίας, CO₂ και
χημικών ρύπων, δομική συγκόλληση, εφαρμογή ενεμάτων, αγκύρωση νέων ράβδων οπλισμού και
προστασία υφισταμένων ράβδων οπλισμού από την διάβρωση. Θα παρουσιαστούν επίσης οι
διαδικασίες πρακτικής εφαρμογής των διαφόρων λύσεων και οι έλεγχοι ποιότητας που θα πρέπει να
εφαρμόζονται στο εργοτάξιο.

Εκπαιδευτής: Δρ Ρογήρος Ιλλάμπας

Περισσότερες Πληροφορίες & Δήλωση Ενδιαφέροντος.

https://spolmik.org/all-events/?event=18941
https://spolmik.org/all-events/?event=18941


Ανακοίνωση Τύπου - Ο ΣΠΟΛΜΗΚ εκφράζει τα συγχαρητήρια του 
στην τέως Πρόεδρό του, κα Τσουλόφτα, για την εκλογή της ως Πρόεδρος του

International Safety and Health Construction Co-ordinators Organization – ISHCCO 
για την τριετία 2025 - 2028

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου με ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνει τη σημαντική
διάκριση της τέως Προέδρου του, καθώς και Μέλους του, στην ηγεσία του Διεθνούς Οργανισμού
Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας στις Κατασκευές (International Safety and Health
Construction Co-ordinators Organization - ISHCCO).

Συγκεκριμένα, στη Γενική Συνέλευση του ISHCCO, που πραγματοποιήθηκε στις 13-14 Μαρτίου
2025, στο Εδιμβούργο, η τέως Πρόεδρος του Συλλόγου μας, κα Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, εξελέγη
στη θέση της Προέδρου του ISHCCO, ενώ το Μέλος του Συλλόγου μας, κ. Κώστας Μαραγκός,
διορίστηκε στη θέση του Γραμματέα του ISHCCO.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ISHCCO για την τριετία 2025 – 2028, έχει ως ακολούθως:

Πρόεδρος: Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα
Αντιπρόεδρος: Alfredο Soeiro
Ταμίας: Erwin Bruch
Μέλος 1 & 2 : Signe Mehlsen, M. Mihic
Γενικός Γραμματέας: Κώστας Μαραγκός

Στις Εργασίες της Γενικής Συνέλευσης, τον Σύλλογό μας εκπροσώπησε ο Γενικός Ταμίας του, κ.
Μάριος Φιλίππου, ο οποίος σε παρουσίασή του ανέδειξε τις δράσεις και τις ενέργειες του
ΣΠΟΛΜΗΚ για την ασφάλεια και υγεία στις κατασκευές, για την περίοδο Απριλίου 2024 –
Μαρτίου 2025. 

Η εκπροσώπηση της Κύπρου στο ISHCCO αποτελεί σημαντικό βήμα για την ενίσχυση του ρόλου
των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας στις Κατασκευές, καθώς και για την προώθηση της
ασφάλειας και της υγείας στον κατασκευαστικό τομέα, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές
επίπεδο.

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στη νέα Διοίκηση του ISHCCO και ιδιαίτερα στην κα Τσουλόφτα και
στον κ. Μαραγκό, για τη διάκρισή τους και την ανάληψη των νέων καθηκόντων τους.

18 Μαρτίου 2025



Ανακοίνωση - Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου 
χαιρετίζει τη δωρεά του αρχείου του αείμνηστου Σταύρου Ιωαννίδη, 

πρώτου Προέδρου ΣΠΟΛΜΗΚ, στο Πανεπιστήμιο Κύπρου

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ) χαιρετίζει την
κίνηση της οικογένειας του αείμνηστου Σταύρου Ιωαννίδη, να δωρίσει
το ιστορικό του αρχείο στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και, κατ’ επέκταση,
στην κοινότητα των Πολιτικών Μηχανικών της Κύπρου. Το πολύτιμο
αρχείο – κληρονομιά του Σταύρου Ιωαννίδη, του πρώτου Κύπριου
Δομοστατικού Μηχανικού, το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο
1962-2024, θα ψηφιοποιηθεί από το Κέντρο Πληροφόρησης                         
– Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου και θα βρίσκεται στην
Πολυτεχνική Σχολή.

Ο Σταύρος Ιωαννίδης υπήρξε ιδρυτικό μέλος και πρώτος Πρόεδρος του
Συλλόγου μας, διαδραματίζοντας καταλυτικό ρόλο στην πορεία και την
εξέλιξή του. Η διατήρηση και αξιοποίηση του έργου του, αποτελεί
ύψιστη τιμή για τον ΣΠΟΛΜΗΚ, καθώς συμβάλλει ουσιαστικά στις
προσπάθειες για τη διατήρηση και προστασία των πολιτιστικών
κτιρίων και υποδομών της Κύπρου.

10 Μαρτίου 2025

Την Πέμπτη, 20 Μαρτίου 2025, στο ξενοδοχείο Hilton στη Λευκωσία, πραγματοποιήθηκε το    
19ο Συνέδριο & Έκθεση Ανάπτυξης Γης, Σχεδιασμού και Κατασκευής Κτιρίων IMH.    
O ΣΠΟΛΜΗΚ ήταν υποστηρικτής του Συνεδρίου και εκπροσωπήθηκε στις εργασίες του Συνεδρίου
από τον Πρόεδρο του, κ. Κυριάκος Τσιουπανής, τον Γενικό Γραμματέα, κ. Μίλος Ίλιτς και τον Γενικό
Ταμία, κ. Μάριος Φιλίππου.



Τη Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου 2025, στο πλαίσιο της
Ημέρας Σταδιοδρομίας του Λυκείου Αγίου Ιωάννη
στη Λεμεσό, εκ μέρους του ΣΠΟΛΜΗΚ, παρευρέθηκε   
ο Εκπρόσωπος του ΕΣ Λεμεσού, κ. Γκεβάρα Τσίηκο,   
ο οποίος ενημέρωσε τους/τις μαθητές/τριες για το
επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού και ενημέρωσε για
τις προοπτικές που έχει.

Την Πέμπτη, 27 Φεβρουαρίου 2025, στο ξενοδοχείο
Ajax, στη Λεμεσό, το ΕΣ Λεμεσού του ΣΠΟΛΜΗΚ,
πραγματοποίησε Παρουσίαση με θέμα: «Η Ασφαλής
Λειτουργία των Φραγμάτων». Εισηγητής της
παρουσίασης ήταν ο Δρ Κυριάκος Κύρου, Πολιτικός
Μηχανικός, Πρώην Διευθυντής του Τμήματος
Αναπτύξεως Υδάτων.

Την Τετάρτη, 26 Φεβρουαρίου 2025,
πραγματοποιήθηκε Τηλε-συνάντηση μεταξύ
εκπροσώπων του ΣΠΟΛΜΗΚ και του ΕΤΕΚ,
με σκοπό την από κοινού δράση και τον
καθορισμό του πλαισίου για το Ειδικό
Εθνικό Σχέδιο «Εγκέλαδος». Εκ μέρους του
ΣΠΟΛΜΗΚ, συμμετείχαν οι: Πρόεδρος, κ.
Κυριάκος Τσιουπανής, ο Β’ Αντιπρόεδρος, κ.
Νικόλας Κυριακίδης και τα Μέλη κ. Αλέξης
Βαλιαντής και κ. Γιάννης Περικλέους.

Την Τρίτη, 11 Μαρτίου 2025,
πραγματοποιήθηκε Δημοσιογραφική                                                           
διάσκεψη: «Απολογισμός Έργου ΕΟΑ
Λάρνακας». Τον ΣΠΟΛΜΗΚ εκπροσώπησε ο
Β’ Αντιπρόεδρος του ΕΣ Λάρνακας –
Αμμοχώστου, κ. Αντώνης Μάμας και ο
Γραμματέας του, κ. Κυριάκου Μιχαήλ.

Τη Δευτέρα, 17 Μαρτίου 2025,                          
στο Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας,
διεξήχθη η Τελετή απονομής                         
των Βραβείων Αρχιτεκτονικής,
Αρχιτεκτονικής Εσωτερικού Χώρου και
Ανάπτυξης Γης που διοργάνωσε η IMH.                                             
Στην τελετή παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος του
ΣΠΟΛΜΗΚ, κ. Κυριάκος Τσιουπανής και ο
Γενικός Γραμματέας, κ. Μίλος Ίλιτς.
Ο ΣΠΟΛΜΗΚ ήταν υποστηρικτής του
διαγωνισμού και εκπροσωπήθηκε στην
Κριτική Επιτροπή από τον Πρόεδρο του, κ.
Κυριάκο Τσιουπανή.

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λεμεσού του ΣΠΟΛΜΗΚ
διοργάνωσε την Πέμπτη, 20 Μαρτίου 2025, στο ΤΕΠΑΚ,
Ομιλία με θέμα: «Αντιπλημμυρικός Σχεδιασμός», με
εισηγητή τον Δρ Αντώνη Τουμαζή.



Την Παρασκευή, 14 Μαρτίου 2025, το ΕΣ Πάφου
διοργάνωσε αιμοδοσία εις μνήμην αποθανόντων
συναδέλφων Πολιτικών Μηχανικών από την
Επαρχία Πάφου.

Το Σάββατο, 8 Μαρτίου 2025, το Επαρχιακό
Συμβούλιο Πάφου του ΣΠΟΛΜΗΚ, συμμετείχε στον
Εταιρικό Μαραθώνιο 5km Logicom Marathon. Μέλη
του Επαρχιακού Συμβουλίου Πάφου, του ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ
καθώς και της επαρχίας Πάφου, έλαβαν μέρος στη
διοργάνωση.

Την Πέμπτη, 27 Μαρτίου 2025,
πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΕΤΕΚ
και του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας
για το σχέδιο δράσης/σύσταση ομάδων
εργασίας για βελτίωση των επιπέδων
ασφαλείας και υγείας στα κατασκευαστικά
έργα. Εκ μέρους του Συλλόγου μας, στη
συνάντηση παρευρέθηκε ο Γενικός Ταμίας, κ.
Μάριος Φιλίππου.

Την Πέμπτη, 27 Μαρτίου 2025, στο
ξενοδοχείο Crowne Plaza, στη Λεμεσό,
πραγματοποιήθηκε το Σεμινάριο
«Στρατηγικές και Πρακτικές για την
αποτελεσματική Διαχείριση Δικτύων
Ύδρευσης», που διοργάνωσε ο Κυπριακός
Υδατικός Σύνδεσμος. Τον Σύλλογό μας
εκπροσώπησε ο Πρόεδρός του, κ. Κυριάκος
Τσιουπανής.

Διεθνείς Εκπροσωπήσεις
80η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Πολιτικών Μηχανικών 
(European Council of Civil Engineers - ECCE)

Στις 20 – 22 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε στη
Μαδέιρα, Πορτογαλία, η 80η Γενική Συνέλευση του
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πολιτικών Μηχανικών
(European Council of Civil Engineers - ECCE), με
οικοδεσπότη τον Οργανισμό Ordem dos Engenheiros .
Η φετινή Συνέλευση είχε ιδιαίτερο χαρακτήρα, καθώς
συνέπεσε με τον εορτασμό των 40 ετών από την
ίδρυση του ECCE. 

Κατά τη Γενική Συνέλευση, ο κ. Πλάτωνας Στυλιανου,
Πρόεδρος του ECCE (2024 - 2027) και πρώην Πρόεδρος
του ΣΠΟΛΜΗΚ, παρουσίασε τις εισηγήσεις του για το
υπό δημιουργίας στρατηγικό πλάνο. 

Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε από τον    
Β’ Αντιπρόεδρο του, κ. Νικόλα Κυριακίδη.


